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Dear Clients and Friends: 

P.O. Box 95, Sia. "A" 
Ottawa, Ontario 

CANADA KIN 8VI 

(613) 235-1916 

Welcome to our first list for 1983, as usual a bumper issue full of 
goodies. Most are the result of purchases made by us at the Fall 
Toronto International Show, N.I.C.E. in Dallas, and the New York 
International. We enjoyed all the shows we attended during the 
Fall, and wish to extend our thanks to the many organizers and pro­
moters who did so much to make them a pleasure to attend. Special 
thanks, too, to the many collector and dealer friends who showed 
us hospitality during our travels - to Tim and Betty Henderson, the 
executive of Numismatics International, and others too numerous to 
name. 

Watch out for bargains in this list, as usual! Especially don't 
miss the nice offering of new Canadian paper money, which came from 
a collection stored in 20-year-old albums - a fair bet most of it 
hasn't been on the market in that time. As usual, of course, you'll 
also find a nice group of German and English coins, some different 
world material, and a good selection of "bulk lots" of cheaper items, 
Crowns to minors. We've also managed to replenish some of our whole­
sale stocks, and you'll find a few specials on quantities of certain 
items. 

Please remember - everyone who sells coins has to buy too! If you're 
thinking of selling all or part of your collection, please let us know. 

WE PARTICULARLY WISH TO PURCHASE A QUANTITY OF U.S. CONFEDERATE STATES, 
BROKEN BANK AND CHARTERED BANK NOTES IN DECENT CONDITION. PLEASE CON­
TACT US IF YOU HAVE ANY FOR SALE. 

AUCTION f 6 is enclosed with this list. In addition to a superb offer­
ing of Canadian tokens and medals, you'll find some truly lovely world 
coins - not too many, but a nice selection. We do encourage you to bid 
if you see items you want, even if you're not accustomed to mail bid 
sales. It's simple - and if you need help, give us a call. Some of 
the best buys made in any year are made by mail bidders - though of 
course superb coins usually attain superb prices too! 

Finally, all the best to everyone for a happy and prosperous 1983. See 
you at the shows! 

TERMS OF SALE PRICES .ln Ca.na.d.la.n 6und6, U.S. deduct 20%. WE ACCEPT 
VlsA' ple.a.6e 6e.nd all 11.a..l6ed pll..lnt .ln6011.ma.t.lon. PAYMENT with 011.du, 
uta.bl.l6he.d cl.le.nu may pltone .ln 011.de11. and pay on 11.e.ce..lpt 06 co.ln6. 
A116We.ll..lng ma.clt.lne. will ta.lie. you/I. 011.de.11.6 011. quut.lon6 when we.' 11.e. not 
able. to ge.t to the. piton e. - we.' ll be. 11..lgl1t ba.clt to you w.ltlt a.11 a.116we11. 
011. an .l11vo.lce/co.ln6. GUARANTEES and REFUNVS - 06 coull.6e.. l5 da.y6 
.ln 011..lg.lna.l holde.11., ple.a.6e.. TAX - Onta.11..la.116 plea.6e add tlte. 7%. 
POSTAGE - Re.g.l6t11.a.Uon co6U $l. 85 (Canada.I, $2 (U.S.A. J. Un11.eg.l6te.11.e.d 
6h.lpme.nt6 <lent a.t buye.11.'6 11.dlL 011.de.M unde11. $50 plea.6e. add 6u11.tl1e11. 
75c. 

THANK YOU'. 
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WHOLESALE LOTS ANU SPECIAL OffERS 
l. Canada: a beautiful simulated leather type-set album, for a 

Canada type set. would grace any collection. To make this 
more attractive, we'll throw in a few later-date type coins 
(total cat. about $5) for the lucky purchaser 

complete 
a little 
in BU 

10.00 

2. Newfoundland. One roll· (40 pcs) of Newfoundland Sc silvers, 1896-1945, 
G-VF, mixed dates and grades. Total ·cat. at least $65, probably much 
more. We didn't work it out. Our incredible price 25.00 

3. World cased proof sets, crowns, and related items. A lot containing 
$200 catalog value. Our price just 99.00 

4. World minor coins. A selection of higher-quality world coins, 
none worth less than $10, and with a total catalog value of over 
$1,000. Our wholesale price 399. 00 

5. Canadian Breton tokens. A lot of 20 nice pieces, all different 29.00 

WORLD rnrnms 
A very small lot of Crowns this month. For a huge selection of top­

quality world crowns, don't forget to check out the accompanying auction 
catalog! Nice minors there, too! 

Austria 100 Sch 1975, Y-138, BU. Strauss Commemorative .. 
Czechoslovakia 50 Koruny 1955, Y-57, a battle commemorative. VFen . 

12. 50 
12.50 
19. 00 
17.00 
25.00 
12.50 

HaitLJO Gourdes 1974, Proof, Y-27. Catalog $25 ..... . 
Haiti 50 Gourdes 1974, Proof, KM-29. Papal commemorative. Cat. $21 
Hungary 100 Forint 1972, Y-120, Proof. "Budapest Centennial" 
Romania 100,000 Lei 1946, Y-87, XF. Nice inflation coin .. 
Western Samoa $1 1974, BU (shows boxers) Commonwealth games commem. 7.50 

WORLD MINORS AND SETS START HERE: 

AUSTRALIA 
Florin (two shillings) 1927, 
a really nice XF with some tenden­
cies to Prooflike. At first we 
thought this was a circulated 
proof. Nice 25.00 

AUSTR!_~ 

Silvergroschen of Ferdinand, 1551-
64, dated 1549. F/VG, surface 
crack on back but nice portrait. 
S.707 15.00 
l Kreuzer 1816a, C-177, Ch.EF+ 15.00 
10 Sch 19 64, Y-99, Proof 13. 00 
5 Sch 1963, UNC Y-106 (Cat $12) 9.00 
10 Sch 1958, Y-99, UNC (Cat $14) 9.00 
50 Sch 1972, Y-129, BU (Cat $12) 9.00 
50 Sch 1972, Y-129, UNC 8.50 
Salzburg silberdreuzer dated 
1691, Johann Ernst. Fine for 
issue 13. 50 

CASED COINS AND PROOFS 

BRITISH CARRIBEAN TERRITORIES 

Cased Proof set 1955, lightly 
toned (Cat. over $55) 47.00 

CANADA 

Cased dollar (proof) 19 82 16. 00 
Cased double-dollar proof 
set 1982, nice 55.00 

~~TAI!:!_ 

Cased 6-coin proof set 1927. 
Catalogs in KM $950 U.S. 
We present an unusual opportunity 
to acquire this set at a highly 
competitive price. Please note 
this price is in U.S. funds due to 
the nature of our source and the 
changeability of the market for 
the Canadian dollar 650.00 

Non-Canad.la11 co.ln~ COl).U.nue on page 6 
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COINS OF CANADA, NEWFOUNDLAND AND THE MARITIMES 

We hope you' lf. enjoy .t/LU, 61!-f.ee,ti.on 06 "homeland" co.ltlh, aU new ptLllc/1a.oeo, and -l11cl,uu119 
a good nw11bVt 06 hey da.teo and .typeo. PleMe - compa1r.e ow1. plLi.ceo .t.o ".t,r.e,,do" OIi. wl,a.t­
evVt you tlhe'. And -<-6 .tlia.t doeon '.t conv.i.,1ce you, compa1r.e OU/I. g"adi.ng'. eve do oVlv.i.ce 
wru,.t t-u...t.l 60"- Canad.i.an ru,d NeN6ow1df.ru1d co.i.>th, and ca11 genvw..Uy 6.i.nd moo.t p.i.eceo a,t 
plLi.ce,6 oomeJol,a,t w1dM .t1te,1d6. Lu u.1 hnow w/ia,t you need! 

()'.)INS OF CAN.I\CI'\ .- mrns OF Cl\NAD'\ - cnns OF C/INADA - (X)It,5 OF Cl\NAD'\ - CDINS OF CANi\m 

Q1e cent Five cents (Five cents) !'.ift;i:: Cents 
1858 F 37.00 1858/58 Re-engraved 1927 VF+ 6.50 1950Des BU 30.00 
1884 VF-EF 5.50 F 150.00 1937 BU 25.00 1952 Ch BU 30.00 
189 6 EF 9.00 1882H G, scr 2.00 19 4 7T XF 2.00 1966 BU 6.00 
1888 VF 2.25 1883H aVF 20.00 1944 Ch BU 8.00 Dollars 1891SDSL VG 34.00 1885 F+ 10.00 1953NSS Ch. BU 
1891SDLL F-VF65.00 aVG 5.00 7.00 1950 AU 20.00 
1894 VF 10.00 1886 VF/F 11. 00 Ten Cents 1953SS toned 
1899 EF 4.00 1889 VG 15.00 ----- UNC, nice 18.00 
1903 UNC 13. 50 1891 F-VF 14 .00 194 3 Ch AU 9.00 1955 Arnprior 

EF 3.50 189 3 aEF 13. 50 1953NSS Geml5.00 BU-Ch BU 225.00 
1909 AU 6.00 189 6 EF, rev. cld 1959 BU 2.00 1966 BU 11. 00 

EF 3.00 and retoned 8.00 1960 PROOF 12.00 
!'.~ET 1911 UNC 14. 50 1899 aEF, scr 6.00 1966 BU 2.00 

1912 UNC 14. 50 1902 VF 3.50 25 Cents 1967, lc-$1, 
1917 BU 25.00 1902H G 1.00 complete 25.00 
1950 Ch BU 3.00 1903 F+ 10.00 189 4 darkly toned 
195JNSS UNC-BU2.00 1903H F 3.50 VF 60.00 

1907 EF 8.00 1911 VF-EF 99.00 
VF-EF 6.00 1912 VF 13.00 
F-VF 3.50 1934 VF 26.00 

1909 AU/EF 40.00 19 42 UNC 45.00 
1911 EF 15.00 1966 BU 3.50 

COINS OF THE MARITIMES - COINS OF THE MARITIMES - COINS OF THE MARITIMES 

NE'1 BRUNSWICK 

le 1861 F 3.00 
le 1864 VG 2.00 
10c 1864, VF-EF, 
small edge nick 
but still very 
nice 110.00 
20c 1862 almost 

VF 35.00 
20c 1864 almost 

VF 35.00 

NOVA SCOTIA ------
l/2c 1861 F 
l/2c 1864 F 
le 1861 VG 
le 1864 VG 

10.00 
10.00 

2.00 
2.00 

PRINCE EDWARD ISLAND 
le 1871 F 3.00 

STOP THE PRESS! Even as I type, I have just pur­
chased a complete collection of Newfoundland coppers, 
and most silver. Most are in lower grades (sometimes 
called "collectible" grades! Some will go to want­
list customers already on file. If you're interested 
in filling in dates in lower grades, please contact 
us as soon as possible! _____________ ..,___ -----------------------------

COINS OF NEWFOUNDLAND - COINS OF NEWFOUNDLAND - COINS OF NEWFOUNDLAND 

le 1909 VF 6.00. Sc - roll of 40 - see previous page. 

Five cents 

1880 VG-F, bt 15.00 1908 VF/F, ene 5.00 1929 VF en 6.00 
1882 filler 12.00 F, nice tone 9.00 VF 9.00 
1888 filler 12.00 1912 F-VF 7.00 19 38 EF 7.00 
1894 G-VG 7.00 1917 VF 9 .00 1941 VF-XF 2.50 

1943 BU 85.00 
XF 4.00 

19 45 XF 4.00 
1947 F, en 5.00 
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COINS OF ~WFOUNDLAND CON'llINUED 

Ten cents Twenty cents Fifty cents 

1870 Gem Specimen 1865 VG 11. 00 1870 F-VF 4 3. 00 
Proof 23,000.00 1872 F+ 25.00 1874 VG 19. 00 

VG 180.00 1876H F+ 70.00 1881 VG 23.00 
VG, digs 1880 VG 20.00 1882 VG 19.00 

& crease 100.00 1881 VG 7.00 1888 F 41.00 
1872 VG 25.00 1882 VG 7.00 1894 F 23.00 

G 12. 00 1885 F 27.00 189 8 F (en) 17.00 
1888 G 12.00 1888 VG+/G+ 6.00 1899N9 F 19. 00 
1890 F/Fr 11. 00 1890 F 11. 00 18991-19 F 19. 00 
1890 VG/G 6.00 1890 aF 10.00 1900 VG 10.00 
1894 VG 10.00 1894 F 11. 00 1904 VF 29. 00 
1896 VF 40.00 1896L6 aF 13.00 1904 F 10.00 

aF 12.00 189 6S6 VG 6.00 1907 VF 39. 00 
VG 6.00 1899L9 F 12.00 1908 UNC, short 

1903 VG-F 11.00 189 9L9 VG+ 11. 00 scratch in 
G-VG 4.00 1900 VF 30.00 legends 475.00 

1904 VG 6.00 1904 F 25.00 1908 VF 25.00 
1917 aVF 11.00 1917 VF+ 17.00 VG 6.00 
1940 VF 6.50 VF 10.00 
1941 VF 4.50 

VF-EF 6.50 WE ARE BUYING NEWFOUNDLAND 
1942 EF 11.00 $2 GOLD. EF minimum $215, 
19 46 VG 8.00 BU minimum $475- No damaged 

VF 18.00 coins please. 
1947 VF 15.00 

CANADIAN PAPER MONEY 

Yes indeed, our new foray into this exciting area continues with a great 
new selection of Canadian and provincial banknotes. As a special incentive, 
we will give free to the first person to order three or more notes from 
this section, the following note: BC-1, Bank of Canada $1 1935 (English 
text). EF, catalogs $60, but slight tape-mark at top of front. llemember­
this note is absolutely free if you are the first to order any three notes 
from this section! 

Dominion of Canada issues 

DC-8d $1 1878, lettered edge, Montreal. Rare early issue, VG. (Cat. $50) 35. 00 
DC-9 $1 1897, lumber scene on front. Very rare, G (Cat. $125) 85.00 
DC-12a, $1 1917. One horizontal fold, almost EF (Cat. over $100) 80.00 

Bank of Canada issues 

Issue of 1935 

BC-1 $1 1935, English text. 
BC-2 $1 1935, French text. 
BC-3 $2 19 35, English text. 

AU but light tape-mark, 
Almost VF (Cat. $40) 
Nice fine (Cat. $35) 

EF. Cat $50 35.00 
28.00 
23.00 

BC-3 $2 19 35, English text. AU, but light tape mark at top. (Cat $120-300) 

BC-3 $2 1935, English text. UNC, rare as such. Trim high (Cat. $300) 
BC-4 $2 1935, French text. F (Cat. $100) $70.00, VG-F still nice 
BC-5 $5 1935, English text. Nice VF, scarce as such (Cat. $100) 
BC-7 $10 1935, English text. Presentable VF (Cat. $60) 
BC-7 $10 1935, English text. Faded F (Cat. $30) 
BC-9a $20 1935, English text, small seal. Almost VF (Cat. in VF $2i5 
BC-11 $25 1935, English text. A classic, much sought-after note. 

Almost VF (Cat in VF $1,000). Our price 

60.00 
250.00 

50.00 
75.00 
40.00 
17.00 

130. 00 

650.00 
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Issue of 1937 

BC-2la Sl 1937, Gordon-Towers. Fine (Catalog $5) 
BC-22a $2 1937, Gordon-Towers. UNC (Catalog $50) 
BC-23a $5 1937, Gordon-Towers. EF (Cat. $30) 20.00, UNC (Cat. $45) 
BC-23b $5 1937, Coyne-Towers. UNC (Cat. $45) 30.00, VF+ (Cat. $25) 
BC-24a $10 1937, Gordon-Towers. F (Cat. $20) 17.00, VF (Cat. $25) 
BC-24b $10 1937, Coyne-Towers. F (Cat. $20) 
BC-25a $20 1937, Gordon-Towers. F/VF (Cat. $35), our price 
BC-25b $20 1937; Coyne-Towers. Fine (Cat. $30), our price 

Issue of 1954 - Devil's Face notes 

BC-29a $1 1954 Devil's face, Beattie-Coyne. UNC (Cat. $18) 
BC-30 $2 1954 Devil's face, Coyne-Towers. VF (Cat. $15) 
BC-30a $2 1954, Devil's face, Beattie-Coyne. EF $14, AU $23, UNC 
BC-31 $5 1954 Devil's face, Coyne-Towers. VF ($20 cat.) 
BC-3la $5 1954 Devil's face, Beattie-Coyne. Nice EF (Cat. $20) 
BC-32 $10 1954 Devil's face, Coyne-Towers. VF (Cat. $25) 
BC-32a $10 1954 Devil's face, Beattie-Coyne. F/VF (Cat. $23) 
BC-33a $20 1954 Devil's face, Beattie-Coyne. VF+ (Cat. $50) 

Issue of 1954, Modified to remove "devil's face" 

BC-37 $1 1954, modified Beattie-Coyne. UNC (Cat. $18) 
BC-38 $2 1954, modified Beattie-Coyne. UNC (Cat. $20) $14, AU 
BC-39 $5 1954, modified Beattie-Coyne. VF/EF (Cat. $17.50) 
BC-40 $10 1954, modified Beattie-Coyne. UNC (Cat. $40) 

4.00 
30 .oo 
31.00 
16.00 
19. 00 
15.00 
25.00 
25.00 

14.00 
10.00 
29.00 
14 .oo 
15.00 
17.00 
17.00 
38.00 

13.00 
10.00 
10. 00 
28.00 
30.00 BC-40a $10 1954, modified Beattie-Rasminsky. UNC (Cat. $40) 

BC-4.l $20 1954, modified Beattie-Coyne. UNC (Cat. $175) 130.00 

Private, chartered and other banks 

Dominion Bank 

42-0900-1 Dominion Bank $5 1935, Fine. Scarce note (Cat. $30) 

Molson's Bank 

96-1400-1, $5 1918. A very scarce early Quebec note. VG, the whole 
note is there and has some colour, but is quite creased 

20.00 

and somewhat soiled. Many sellers would call this F 80.00 

Bank of Nova Scotia 

108-1400-1 $5 1935, F-VF, slightly faded. (Cat. $22) 
108-1400-2 $10 1935, Fine, nice naval vignettes. (Cat. $25) 

Royal Bank of Canada 

124-0300-1 $5 1927, VF-EF (two vertical folds). (Cat. $65) 

&t. Lawrence Bank & Lumber Co. 

15.00 
18.00 

SO.DO 

131-0100-1 $1 1837, UNC. A nice, scarce, early "wildcat bank" note 210.00 

Bank of Toronto 

140-1500-1 %5 1935, faded F, nice early Toronto piece. (Cat. $40) 25.00 

WANTED TO BUY - COLLECTIONS OR NICE SINGLE PIECES OR EARLY CANADIAN 
BANKNOTES, U.S. PAPER, BROKEN BANKNOTES; CONFEDERATE CURRENCY, ETC. 
PLEASE CONTACT US FOR A PROMPT AND COMPETITIVE OFFER! 
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l~ORLD COINS COtfflNUE::D 
CHINA FRANCE 

Hsien Feng, Board of Revenue 100 
Cash, Crl-8. A Crown-size cash 
coin, VF, very impressive. Light 

Lorraine and Calabria. 6 deniers or 
1/2 plaque, 1508-44, Prince Antoine. 
VF for issue. Sword/shield. 2 2. 00 

encrustation 36.00 

DOMINICAN REPUBLIC 
1/10 Ecu 1786A, nice Louis XVI piece. 
Very fine and scarce (Cat. $90) 75.00 

10 centavos 1937, AU 10.50 Sc 1917, Y-71, UNC 17.00 

~PT 
2 Fr 1915, VG-F Y-64 Cat. $10 6.00 

1 mil 19 32H Y-61 BU 
25 Piastres 1964 Y-119 UNC 
25 Piastres 1964 Y-119 AU 

ESTONIA 

2 Krooni 1930, Y-16 Ch. AU 
XF 

VF/XF 
2 Krooni 1932 Y-17 Ch AU 

EF 

11. 00 
13. 00 

5.00 

22.00 
20.00 
13. 00 
60.00 
40.00 

FRENCH INDO-CHINA 

20c 1928 Y-17, VF pol. Cat $)0 
50c 1936, Y-8a. BU 

AU-UNC 
AU 
XF 

COINAGE OF GERMANY AND THE STATES 
GERMAN STATES 

Anhalt-flernburg 1/6 taler 1856A, C-73, VF/EF (bear on wall) . 
Hamm (City in Westphalia) 3 Pfennig 1729, K-8lm, VF for issue 
Hanover 1/2 groschen 1863B, superb Choice BU, lovely toning 

1/12 taler 1853B, C-92, lovely Choice BU, tone light 
Julich-B~ 1/4 stuber 1785P.R., C-2, aVF for issue, Carl Theodor 
Liepe-Detmold 1-1/2 pfennigs 1825T, C-76, VF, soft strike 
Mainz 3 Pfennigs 1761, F/VF, scarce 
Mecklenburg-Sch~i~ 1 Pfennig 1872B, C-102, VF-EF 
Mecklenburg-Strelitz 2 Pfennigs 1872B, 1-year type, C-47, VF 
Munster Bi)hopric 4 Pfennigs 1743, VF, C-6 
Osnabruck Pfennigs 1759, F, crude/F+, tough type 
Prussia 3 Marks 1910A, VF-EF, Y-121, portrait of Kaiser Willhelm 
Schleiwig-Holstein 1 Sechsling 1851, VF/VF+, C-wr, scarce ... 
Trier Pfennig-r'750, aF, C-1, scarce type 
Wi:smar (Now in East Germany) 3 Pfennigs 18351CM, C-3a, VF/EF 
wiirttembur~ 3 Marks 1912F, EF/AU, touch t~pe to get in nice grade 

GERMANY 

10 pfennigs 1874C, Y~6, UNC 

WEST GERMANY --------
37.00 

13.00 
20. 00 
17.00 
15.00 
10.00 

35.00 
23.00 
44.00 
54.00 

8.00 
16.00 
11. 50 
6.00 

7.00 
16. 00 
11. 00 
25.00 
39. 00 
11. 00 
12.50 
30. 00 

Lot of Olympic Commemoratives 10 Orn pieces. Y-127 1972F (2), Y-129 1972F, 
1972J, Y-130 1972D, 1972G. 6 pieces, total catalog $67, all BU, our 
price just $32.50. Pieces available singly at $8.00 each. 

LOT OF GERMAN STATES CO;tNS. 2 8 SCARCE PIECES - OUR PRICE $1 75. ~l:linly VG-VP. 
Includes: Aachen XII hellel' Z765, Anhalt-Bembel'!] 1/12 talel' l799, Bl'emen Grote l750, 
Gl'Ote Z752, Brunawick-LW1ebul'g Pfennig l743, 8l'l01swick-WoJ,fenb11tteZ pfennig Z725, Z730, Z773, 
1799, Chul'-Pfalz l0 Kl' l762, Gol'itz soldo l788, Hambul'g Schilling l727, l750, /Jesse-Cassel 
hellel' l729, l79Z, 2 heZZel' l79l, Gr-osche>1 l7l9, Hesse-Oal'mstadt Krouzel' Z722, 2 kl' l74Z, 
Juelich 3 atubel' l792, 1/4 atubel' 1785, 1794, Pl'usaia pfennig Z774, Z799, 1/6 taler l797, 
1/3 talel' 1773, Rostock Pfennig 1793, Saxe-lliZ. heZlel' Z788. 



GREAT IJRITAIN 

Hammered coinage 

Edward I (1272-1307) 

Ar penny, class 3c, London 
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Mint F/F+, nice tone 25.00 
Ar long cross penny, class 4c, 
Canterbury mint. S.1396. F-VF, 
touch of verd. 20.00 
Ar long cross penny, class lOd, 
London Mint. S.1412. VF for 
issue, good portrait 30.00 
Ar long cross penny, Class VI, 
Ion on sent gd (Bury St Edmunds 
Mint), Crude F, scarce mint 33.00 

£harle2._!_ 1625-49 

Rose farthing, single arch 
crown, single rose, S.3206. 
Crude Fine 

l/2d 1911, Choice BU 
ld 1901, Choice BU 
6d 1787, C.28.1, VF/XF, with 

hearts variety, nice 

GREENLAND ------
5 Kr 1944, Choice BU Y-9 

GIBRALTAR 

10.00 

13.00 
15.00 

24.00 

90.00 

2 quartos 1810, Fr-6, F, crudel5.50 

HAITI 

100c l 'an 27 (1830), C-37, very 
scarce coin. Crude VG-F 20.00 
- as last, but virtually as 
struck with light toning, 
extremely rare in this 
condition Ch. AU 100.00 

INDIA: SHAI SULTANS 

Ar "Bull and horseman" tanka, 
c.1200. Really effective, nice 
VF coin with prominent bull 21.00 
- as last, but F+ 16.00 

IRELAND 

l/4d 1937, UNC, verd. tr. 

JAPAN 

50 sen 1922, Yr. 11, BU 
100 yen 1959, Y-78, Ch. BU 

30.00 

20.00 
13. 00 

MALAYSIA: STRAITS SETTLEMENTS 

10c 1917, Y-34, EF 

MORQ££9_ 

Dirhem 1299, Y-5, crude toned 

13. 00 

AU, exceptional for type 11.00 

NEPAL 

50 Paisa VS 1989, Y-47, XF and 
quite scarce 

OTTOMAN EMPIRE 

Akce of Mohammed II, 1451-81. 

9.00 

Fine or better 14.00 

PANAMA 

l/2c 1907, BU, Y-1. The famous 
"Panama Pill", really choice 10.00 
1/2 balboa 1953, Gem BU 15.00 

PERU 

le 1936 Y-11 Choice BU lt mark 9.00 

PHILIPPINES 

Y-11 50c 1885, VF/F, rough 

SWISS CANTONS --------
7.00 

Aargau Batzen 1826, C-13, F 20.00 
Freybourg 2-1/2 rappen 1827, 

lustrous VF-XF, weakly struck 
at 6 o'clock 15.00 

Luzern Schilling 1647, Hmz-602, 
crude VG-F 16.00 

Neuchatel 4 Kr 1800, C.29.2, F 9.75 
Sch~ Schilling 1633, F, dig 16.00 

TA BARI STAN ------
Silver dirhem, of Hani, 788 A.D. 
BMC-291, VF-EF 42.00 

VF 38.00 

THAILAND 

1/2 baht BE2472, "elephant", 
Y-49, EF lightly cleaned 
Y-45 Baht BE2459, EF 

Same but AU 

9.00 
18. 00 
19. 00 

TIMURIDS: HOSAYN BAYQARA 

Ar tanka, 1470-1506 AD, VF, 50\ 
struck up 15.00 

~~-
le 1914, rainbow-toned UNC, from 
worn dies but still pretty 45.00 

5c 1938D (Buffalo), Ch BU 45.00 

One we missed 

German States: Hagdeburg 

Wichman von Seab, 1152-92, Ar 
bracteate, Bonhoff 1680. Choice 
toned EF, a really lovely and well­
preserved coin - fully struck and 
in every way a coin to highlight 
any German States collection 130.00 
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WORLD COINS UNDER $10 

Sorry there were none of these last time: a major wholesale deal cleaned 
us out! But now we've restocked, and here are more goodies in lots, priced 
to tempt you. Who else offers such interesting lots at these discounts? 

Lot I 1 - Selected World Circulated types at under 50% of Catalog! 

ALBANIA .05 lek 1940R Y-27 Ch AU; COLOMBIA 50c 1934 F/VF Y49a; DENMARK l Sk 
1842FF C-120 VG-F; DENMARK 2 Kr 1936 Y-35 F; ECUADOR le 1928 Y-44 VF; 
FRANCE le 1848a lustrous VF, 5 Fr 1935 Y-71 VF-XF; FRENCH lllDO CHINA 20c 
1923 Y-17 F, 20c 1925 Y-17 F, 20c 1927 Y-17 F, 20c 1930 Y-17 F. 
Total catalog value $50. Our price just .. 24.00 
Lot I 2 - More nice types at high discounts 

GERMANY 5 Marks 1935J vf; GREAT BRITAIN l/4d 1869 Y-16 F, ls 1869 VG; 
I.O.M. l/4d 1839 C-7 F-VF; ITALY 5 lire 1927 Y-67 F; JAPAN 50 sen 1908 Y-31 
VP; LATVIA 2 lati 1926 Y-8 F: FRANCE .le 1848a VF, lustre. 

Total catalog value $52. Our price just . . . . . . . 24.00 

~ot I 3 - More selected world types 

MALAYSIA ST. SETT. le .1845 Y-3 F; lOc 1919 Y-34a VF-EF (2), 50c 1901 Y-16 G; 
MEXICO le 1905 KM-415 F-VF (key), 2 reales 1781FF KM-88 VG/F; MOZAMBIQUE 
20 Escudos 1966 XF Y-23; NETHERLANDS lG 1847 C-91 VG/aVG; PORTUGAL 5 Reis 
1754 crude VG-F; Z.A.R. 2/- 1896 F, rough Y-5; SWEDEN 1 Kr 1961TS Y-78 AU; 
s-/ITZERLAND 1 Fr 1920 Y-31 VF; U.S.A. 25c 1898 G. 

Total catalog value $81. Our price just ........ . 38.00 

Lot I 4 - Connoisseur special - all BU World types. 

ALL COil~S IN THIS LOT ARE BU. BOLIVIA lb 1951, CENTRAL AFRICAN STATES 
50 Fr 1961 Y-4, CYPRUS 1/2 Piastre 1949, DENMARK lore 1953, 1 ore 1954; 
FINLAND 50 Pennia 19165, 19175, 50 Pennia 1964 (Gem), FRENCH SOMALILAND 
5 Fr 1959 Y-7, ITALY 5 LIRA 1954, NORWAY 1 ore i954, ST PIERRE ET MIQUELON 
1 Franc 1948, SOUTH AFRICA 6d 1955 (Choice). -

13 coins, all BU, total catalog $71. Our special price 40.00 

Sholesale singles in quantit~ 

Coin 

Australia 50c Y48 BU (Captain 
Finlan'crso Pennia Y-2a 19165 

50 Pennia Y-2a 19175 
FRENCH INDO-CHINA 

50c 1936 Y-8a AU 
G.B. l/2d 1911 Choice BU 

Ancients 

Cook) 

India, Kabul & Gandhara, Shahi Kings, 
various copper & billon coins, F-VF 
Tabaristan, Hani, 788 A.O., silver 
dirhem VF-EF 
Ottoman Empire, Akce of Mohammed 
II, For better 
Timurids, Husayn Bayqara, 1470-
1506 A.O. Ar tanka, F 

~ 
Canadian communion tokens, mixed 

Price each ------
9.00 
7.00 
8.00 

20.00 
13.00 

20.00 

40.00 

14. 00 

9.00 

7.00 

~_pieces 10 pieces 

40.00 60.00 
25.00 
29.00 

73.00 130. 00 
50.00 85.00 

80.00 145. 00 

180.00 300.00 

59.00 103.00 

35.00 65.00 

33.00 60.00 
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THE EXONUMIA SECTION - A SPECIAL ON NUMISMATIC BOOKS 

As many of you will already know, we offer a book-finding service. Basically, 
this involves you telling us of books you wish to acquire, and the amount 
you are prepared to spend, if necessary. In most cases we are able to 
quote an approximate price. We will then attempt to find the book for you, 
and ship it as soon as available. A deposit may be required in some cases. 

In this list, however, we're happy to be able to announce a breakthrough. 
We have arranged for the reprinting of three of the most popular books 
in numismatics today, and are making them available to our clients. They 
are as follows: 

LE Roux, THE CANADIAN COIN CABINET, THE DEFINITIVE, FIRST, MAJOR WORK 
ON CANADIAN MEDALS, OUR NEW REPRINT WILL BE AVAILABLE EARLY IN THE 
NEW YEAR, IT WILL CONTAIN ONLY THE MEDALS PARTS OF LE Roux - THE 
TOKEN AND COMMUNION TOKEN PARTS ARE VIRTUALLY OBSOLETE, IN ENGLISH 
AND FRENCH, SPECIAL PRE-PUBLICATION PRICE FOR COPIES ORDERED PRIOR 
TO MARCH L 1983; CANADIAN ORDERS 10,00 

U,S, FUNDS 10,QQ 
SORRY, THE EXTRA CHARGE TO U,S, CUSTOMERS IS TO COVER THE EXTRA POSTAGE 
CHARGES WE MUST PAY, AFTER PUBLICATION THE COST WILL BE $12 PER COPY, 

BRETON, CANADIAN COINS AND TOKENS, THE STANDARD WORK ON CANADIAN TOKENS, 

IT IS NOW ALMOST IMPOSSIBLE TO FIND ORIGINAL COPIES, WHICH WHEN FOUND 
MAY COST AS MUCH AS $50 OR $60, THIS REPRINT CONTAINS EVERYTHING FROM 
THE 1894 EDITION EXCEPT THE PHOTOGRAPHS OF PROMINENT NUMISMATISTS, 
PRE-PUBLICATION PRICE FOR COPIES ORDERED PRIOR TO MARCH 1, 1983 
FOR CANADIAN ORDERS CAN, FUNDS, U,S, ORDERS U,S, FUNDS 13,00 
AFTER PUBLICATION THE PRICE WILL BE $15,QQ PER COPY, 

BEIERLEIN, DIE BAYERISCHEN r·1UNZEN DES HAUSES HITTELSBACH 1180-1550 
(THE BAVARIAN MONEY OF THE WITTELSBACH HouSES) - THE STANDARD REFERENCE 
ON MEDIEVAL BAVARIAN COINAGE, A REPRINT OF THE 1868 MUNICH EDITION, 
TODAY A RARE AND MUCH-SOUGHT-AFTER BOOK, PRE-PUBLICATION PRICE 7,QQ 

OTHER BOOKS AVAILABLE 

Nadin-Davis, Paul & Su. Canadian Trade Dollars, 1983 edition. The 

standard check-list of trade dollars issued to the end of 1982. 2.00 

Nadin-Davis and Fesco. Numismatic Ottawa (1982). A fascinating book 
full of articles on worldcoiris, CanacITan-tokens, coins and paper money, 

the best of over a decade's work by members of the City of Ottawa Coin 
Club. Published in memory of J. Douglas Ferguson. 12.00 

Krause, Swiss Shooting Talers and Medals (1965) 7.50 
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WE ARE IlUYING: 

Both for our personal collections, for stock and for our customers, we 
are always buying. In addition to our usual wants, some special items 
we presently need are listed below. Please remember, we are always 
interested in the following types of material: 

Scarcer dates and high quality Canadian material - notes, coins, 
tokens, scrip, medals; high-quality Newfoundland coins; quantities 
of Canadian large cents and Sc silver (any quantity up to about 
100,000); 

Nice world tokens and medals, especially early European; 

Coins of NEPAL and TUNISIA valued at $10 and up in Krause, 
also pre-KM material; 

GERMAN STATES coins of all periods, especially BAVARIA; 

BRITISH coins of all periods. XF and better from Victoria's 
accession, BU only from 1900 on. ie especially need hammered 
material, from the celtic period to the 1600s. 

LITHUANIAN hammered coins, and all nice early Baltic material. 

NICE WORLD CROWNS, MEDIEVAL TO MODERN 

COUNTERSTAMPED COINS AND TOKENS, ESPECIALLY CANADIAN AND U.S. 

NICE U.S. TYPE- COINS, SILVER DOLLARS in BU, etc. 

■e have CUSTOMERS WAITING for the following types of material: 

Breton tokens: Nos. 573, 576, 635, 637, 777, 779, 780, 835, 836. 
Nos. 759, 763, 766, 846, 924 (1 & 10), 933, 1000, 1001. 

EF and BU Z.A.R. material, also Proof sets with gold 1952-61. 

NEWFOUNDLAND l0c 1870 and 1885, must be strict EF. 

AUSTRIA PROOF 100 Sch Nos. Y-147, 148, 153, 154, 156, 157. 

G.B. 3d & 6d 1903-1909, EF or AU. 

Leper Colony tokens and coins (Venezuala, Columbia, Japan, India) 

ROMAN coins of Gordian III, XF and better 

CANADA 1911 S0c and 25c, XF, 1858 20c piece XF 

CANADIAN COMMUNION TOKENS 

CANADIAN TOKENS and SCRIP RELATING TO LUMBER. 

QUANTITIES of NORWAY BU material up to 1970 

NEW BRUNSWICK l/2c pieces in all grades VG-BU 

TONGA Y-2 and Y-3 in·GOLD, PROOF or UNC 

LOVE TOKENS OF ALL COUNTRIES 

HEATON MINT advertising tokens and cards in metal 
DIE-SINKERS (all countries) tokens and cards in metal 

CANADIAN Masonic chapter pennies 

SCARCE AND RARE Canadian trade dollars 

SCOTTISH COINAGE 
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NUMISMATIC LITERATURE - A WANT LIST FROM OUR LIBRARY1 

WA~TED'. THE FOLLOWING (,N,A, JOURNALS, FULL VOLUMES AND INDIVIDUAL 
PARTS, THESE ARE FOR OUR PERSONAL LIBRARY, 

WA'.HED - C.N.A. JOURNAL (COMPLETE VOLUMES, PREFERABLY UNBOUND) AS FOLLOW: 

VOLUMES 1, 2, 3, 5, 6, 17-21, PAYING $10 PER VOLUME FOR UNDAMAGED COPIES, 

WAiHED - C.N.A. JOURNAL INDIVIDUAL PARTS, AS FOLLOW: 
VOLUME 12 # 12. 
VOLUME 14 #1, ## 3-12. 
VOLUME 15 ## 2-8, 11, 12. 
VOLUME 16 ## 1-5, 7-12, 
VOLUME 22 ## 1-6, 8-12. 
VOLUME 23 #1, #7, #12, 
VOLUME 24 #6, #7, ## 9-12. 
VOLUME 25 #1, PAYING $1 PER PART FOR UNDAMAGED COPIES, 

AVAILABLE FOR EVEN TRADE - THE FOLLOWING C.N.A. JOURNALS -

VOLUME 26, COMPLETE. VoL. 27 ## 2-7, VoL, 25 ## 3, 5-9, 

WANTED - CANADIAN 
VOLUME IV# 1, 2. 
VOLUME VII #4. 
VOLUME VIII# 4. 
VOLUME IX # l. 
VOLUME XIII# 2, 

PAPER MONEY SOCIETY JOURNAL INDIVIDUAL PARTS, AS FOLLOW: 

PAYING $2 PER PART FOR UNDAMAGED COPIES, 

WANTED - CANADIAN PAPER MONEY SOCIETY JOURNAL COMPLETE VOLUMES, UNBOUND: 

VOLUME XIV, VOLUME xv, VOLUME XVI, PAYING $8 PER VOLUME, UNDAMAGED, 

ALSO WANTED - COMPLETE EARLY VOLUMES OF THE FOLLOW I NG JOURNALS : 

THE (EE TEE (CANADIAN ASSOCIATION OF TOKEN COLLECTORS) 

NI BULLETIN (NUMISMATICS INTERNATIONAL) 

AUSTRALIAN COIN REVIEW 

I WILL ALWAYS PURCHASE EARLY CANADIAH NUMISMATIC LITERATURE, 

ESPECIALLY NEED COPIES OF BRETON AND LE ROUX - PLEASE PHONE FOR 

IMMEDIATE QUOTATION ON THESE ITEMS, 



Ollde11 Fo11111 

NAME 

I ADDRESS 

C 
OPTION: VISA # 

QUANTITY ITEM 

R. PAUL NADIN-DAVIS 
P.O. Box 95) STATION "A" 

OTTAWA, CANADA 
KlN 8Vl 

PHONE 

(613) 235-1916 

] 

PRICE 

Plc.we li~I- allematilJen if po:;,:f-:>le, Thank you for your orde 

PLEASE SIGN, AND WRITE ANY SPECIAL SHIPPING SU!l-TOT.l\L 
INSTRUCTIONS HERE: T/\X 

POSTAGE & P/\CKIMG 

SUBTRACT 20% FOR U.S. FUNDS 

/\MOU~IT E,KLOSED 


